



## «Бессмертный полк» в школьных стенах

ЭХО ПРАЗДНИКА

Праздничное утро 9 Мая у школьников Туапсинского района началось с торжественных линеек. В средней школе № 2 города Туапсе провели акцию «Бессмертный полк».

В спортивном зале учебного заведения собрались ребята с портретами своих прадедушек и прабабушек, воевавших в годы Великой Отечественной войны. Впервые «Бессмертный полк» проводится в новом формате — во дворе учебных заведений. Поздравить с Великой Победой учеников второй школы приехал глава муниципалитета Сергей Бойко.

— Это одновременно тяжёлое и радостное событие. Мы вспоминаем павших солдат, радуемся той победе, которую они ковали для нас с вами. Ребята, в этот день и любой другой вспоминайте своих предков и их подвиги, чтите память о них, — обратился к ученикам глава Туапсинского района Сергей Бойко.

Под вынос государственного флага и Знамени Победы прозвучал государственный гимн. Память

тех, кто не вернулся с поля боя в далёких 40-х, почтили минутой молчания. Для учеников 2-й школы День Победы значит многое, ведь учебное заведение носит имя Героя Советского Союза Бориса Митрофановича Ляха, который родился и вырос в Туапсе. В годы Великой Отечественной войны он командовал звеном катеров Северного флота, участвовал в обороне Заполярья. В 1944 году во время Петсамо-Киркенесской наступательной операции командир катера «МО-429» гвардии старший лейтенант Борис Лях под огнём ворвался в гавань, произвёл высадку десанта, содействовал его продвижению в глубь обороны противника, а также спас экипаж подбитого противником катера. За мужество и героизм был удостоен Золотой Звезды. Имя соотечественника помнят, как и помнят своих родственников, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны.

На линейке ребята выступили с творческими номерами, пели песни военных лет. Композиции «Синий платочек», «Ветеранам минувшей войны» — это лишь малая часть музыкальных произведений, которые прозвучали. Завершилась торжественная линейка шествием «Бессмертного полка».

Никита КОЧМАРОВ

ОБРАЗОВАНИЕ

## Первая олимпиада по адыгейскому языку

Сегодня в ауле Агуй-Шапсуг впервые пройдёт олимпиада по адыгейскому языку.

Свои знания будут проверять ребята, изучающие адыгейский язык в школах аулов Псебе, Малое Псеушхо, Агуй-Шапсуг, сел Агоя и Георгиевского.

Организатор и инициатор олимпиады — Краснодарский краевой Центр национальной культуры Причерноморских адыгов-шапсугов «Шапсугия» (руководитель Мадин Шхалахов). Мероприятие проводится на средства гранта губернатора Краснодарского края.

Участникам предстоит решить шесть практических заданий, связанных с переводами, говорением, написанием слов, а также ответить на вопросы об истории и культуре адыгов-шапсугов.

В жюри под руководством заслуженного учителя Адыгеи Сафера Аллало вошли старейшины и педагоги.

Победителей и призёров, как уточнили в пресс-службе администрации муниципалитета, наградят на празднике в культурно-спортивном комплексе аула, где соберутся жители, родители, директора школ, аксакалы, будет развёрнута выставка «Рукотворные чудеса», выступят местные творческие коллективы.

Подробности о мероприятии — в ближайшем номере газеты.

ЭКОЛОГИЯ

## Вернуть Кадошу чистоту

Сотрудники второго территориального отдела ГКУ КК «Управление особо охраняемыми природными территориями Краснодарского края» под руководством Василия Макеева совместно с сотрудниками филиала Береговое ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Краснодар» в рамках экологического субботника «Зелёная Весна» потрудились на территории регионального памятника природы «Лесопарк Кадош».

Лесопарк Кадош пользуется большой популярностью как среди местных жителей, так и среди туристов, в результате чего эта природная территория требует повышенного внимания со стороны природоохранных структур.

Разделившись на группы, участники субботника (более 20 человек) очистили лес, включая береговую линию, от скопившегося за зиму мусора. Общими усилиями собрано и вывезено на лицензированную свалку более 5 кубометров ТКО.

Учреждение выражает искреннюю благодарность региональному оператору по обращению с ТКО в лице филиала АО «Крайжилкомресурс» «Туапсинский» за помощь в организации транспорта, а также сотрудникам филиала Береговое ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Краснодар» за активное участие в экологическом субботнике.

ВЫСТАВКА

## В красках встречай праздничный май

Именно так — «Праздничный май» — называется выставка, развернувшаяся в эти дни в Детской художественной школе имени А.А. Киселёва.

В экспозиции, посвящённой 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, представлены произведения членов народного самодеятельного коллектива педагогов ДХШ «Платановая аллея» и районного объединения художников.

Выставку, которую составили 37 работ в живописи и графике, открыли в преддверии всенародного праздника. К этому дню каждый житель страны относится с трепетом, особенно сейчас, когда наши соотечественники отстаивают интересы России в ходе специальной военной операции. Наши защитники позволяют нам продолжать обычную мирную жизнь, как и прежде, наполненную добрыми и яркими событиями.

— Даже стены школы вмиг преобразились, когда мы готовили экспозицию и развешивали работы. Они сразу заиграли красками, — говорит директор художки Ирина Черемянова. — Дети с большой радостью встретили выставку в холле учреждения, да и мы, художники, счастливы вновь собраться вместе.

— Май у меня непременно ассоциируется с победой, торжеством жизни, счастья, — поделилась одна из художниц, Светлана Егорова. — Помню свои



А. Прусов «За отвагу».



В. Золотцев «Ценою жизни».

детские впечатления, когда мы массово выходили на майские демонстрации, как ликовала душа. Хочется всем пожелать не терять этого светлого чувства, веры в будущее, оптимизма, который сейчас нам необходим как никогда. Пусть у моих коллег не угасает жажда творчества и жизни, ведь наша цель — талантом нести и сеять добро.

Из-под кисти и карандаша двадцати трёх авторов (Ольги Тарановской, Нины Чайковской, Олега Бровина, Ирины Черемяновой, Евгения Марусина, Михаила Говорухина, Юнуса Серкуша и других) вышли нежные весенние натюрморты и пейзажи, городские виды, в том числе старое и современного Туапсе, портреты. Какой творцы прекрасного видят свою Отчизну? Для Лилии Землянской — это девушка с длинной русой косой и венком из

полевых цветов, стоящая в алом одеянии на раздолье. Души её простор заполняет звон колоколов церкви, возвышающейся неподалёку.

Коснулись художники и трагичных событий истории нашей Родины, не обошли стороной и военно-патриотическую тему. Говорящие названия картин, как, например, «Группа прикрытия» Петра Криушина, «В боях за Туапсе» Максима Прусова, «Ценою жизни» Василия Золотцева, «За отвагу» Александра Прусова, — это запечатлённые на холсте героизм, мужество и подвиги наших дедов и прадедов. Нашли отражение на полотнах и события СВО. Утирающая слёзы женщина, сжимающая в руке георгиевскую ленточку, и дети с надеждой в глазах — таким предстаёт перед нами «Донбасс» Петра Криушина.



П. Криушин «Донбасс».

Экспозиция, как пояснили в ДХШ, будет работать до конца мая. Для посетителей она открыта по воскресеньям с 12 до 15 часов (необходимо предоставить документ, удостоверяющий личность).

Добавим, своё представление о героическом времени выразили и юные авторы — воспитанники детской художественной школы. На террасе около учреждения проходит выставка творческих работ учеников «Великой Победе посвящается».

Таша ИЛЬИНА